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Al Presidente della
Commissione SETA

e per conoscenza

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE
(con risposta in commissione)

Oggetto: il bagno pubblico di piazza XX Settembre e i bagni pubblici in generale.

Premesso che:

• una città che vuole attrarre il turismo deve essere efficiente ed accogliente nei servizi;
• Modena vuole attrarre più persone che vengono a visitarla e che  ricordandosi di essere stati 

bene possano ritornare più di una volta;
• anche i cittadini di Modena, soprattutto anziani, vogliono usufruire, tra i servizi, di quello 

che è sicuramente importante come un bagno pubblico;
considerato che:

• piazza XX settembre è sicuramente una piazza molto bella e suggestiva;
• il bagno pubblico che è nella piazza è molto frequentato;
• all'interno il bagno presenta un aspetto non molto efficiente in quanto un lavandino nella 

zona "maschi" è guasto da almeno 20 giorni e coperto in un modo alquanto trasandato;
• sul pavimento ci sono cartoni bagnati che non si capisce a cosa servono;
• in  occasione  di  manifestazioni  pubbliche  spesse  volte  il  bagno è  privo  di  sorveglianza, 

intasato e chiude molto presto;
• anche gli esercenti della piazza si sono lamentati perché i loro bagni venivano presi d'assalto 

dai visitatori ed i partecipanti alle manifestazioni per i motivi di cui sopra;
• considerato  che  un  bell'effetto Modena  lo  fa  anche  dall'efficienza  e  pulizia  dei  bagni 

pubblici;



si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale:

• se ha intenzione di verificare al più presto lo stato del bagno e di porre rimedio ai guasti;
• se ha intenzione di migliorare il servizio, la sorveglianza e la pulizia del bagno in questione 

e di tutti i bagni pubblici della città;
• se ha intenzione di indire un concorso per giovani architetti e/o geometri che presentino dei 

progetti per una serie di bagni pubblici da inserire nel centro storico della città, nei parchi e 
nelle  zone  più  frequentate  con  uno  stile  razionale  ed  unico  che  lasci  nei  frequentatori 
un'immagine positiva ed accogliente quindi un  bell'effetto  nei visitatori della nostra bella 
città.

Il Capogruppo di "modenacinquestelle.it"

Vittorio Ballestrazzi

inviata tramite PEC
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